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Som framgick av nyhetsbrevet För säk-
rare affärer nr 21/08 certifierades tio sä-
kerhetschefer i november i fjol. Under 
två dagar avlade de så väl skriftlig som 
muntlig examen, under överinseende av 
de två examinatorerna Patrik Berts, sä-
kerhetschef på K-Rauta och Roger Eriks-
son, säkerhetschef i Sundbybergs stad. 

– Det var en jättebra kurs med en bra 
blandning av deltagare och vi i kursled-
ningen kände att vi nu har hittat helt 
rätt föreläsare, konstaterar Fredrik Ever 
Banke, vd för Loke Risk- och Säkerhetsa-
kademi.

Hans summering bekräftas samstäm-
migt av de tio säkerhetscheferna; 

– Jag är jätteglad över att ha blivit certi-
fierad eftersom jag kände att jag behövde 
ett helhetsgrepp över säkerhetsområdet, 
säger Heini Möller, som är riskansvarig 
vid Försäkringskassans säkerhetsstab. 

– Jag tänkte att jag skulle bredda min 
kunskap så att mitt, avdelningens och 
kommunens säkerhetstänkande hamnar 
på en bättre nivå, berättar Henrik Peters-
son, riskhanterare i Kungälvs kommun.

Enligt målet ska deltagarna efter ut-
bildningen kunna arbeta som säkerhets-
chefer på ett ”systematiskt, effektivt och 
professionellt sätt”. I utbildningen har 
det därför bland annat ingått ledarskap, 
riskhantering, brandskydd, informa-
tionssäkerhet, säkerhetsjuridik, otillåten 
påverkan, miljö och kvalitet.

Arbete och studier i kombination
Visst var det någon kurslitteratur som 
inte kom i tid, visst kunde det ha varit 
några övningar i framträdande- och in-
tervjuteknik, visst kunde det ha ingått 
ett par studiebesök till och visst hade 
de kunnat börja arbeta mer aktivt med 
datastödet tidigare - men på det stora 
hela är alla tio uttalat väldigt nöjda med 

utbildningen och tycker att den har levt 
upp till alla deras förväntningar. 

Särskilt nöjda är de med att de har 
kunnat kombinera den med sina arbeten. 
Utbildningen är indelad i åtta ämnes-
block och det ingår två dagars närvaro 
per block och därutöver hemuppgifter 
samt datastöd.

– Det här är ett koncept där man får 
kunskaperna paketerade på bästa sätt 
genom ett antal träffar, hemarbete där-
emellan och sedan sys allting ihop, sum-
merar Henrik Petersson

– Trots att jag har jobbat med säkerhet 
länge så gav utbildningen bra verktyg för 
att systematisera och strukturera arbetet 
och göra det mer kvalitativt, konstaterar 
John Fritsch, säkerhetschef i Älmhults 
kommun. 

– För mig var det en förutsättning att 
jag kunde jobba parallellt och det har 
fungerat alldeles utmärkt, intygar Heini 
Möller. 

– Det har varit kanon att jag kunde 
plugga och ha ett liv samtidigt, säger Ric-
hard Hellkvist, som äger bevakningsföre-
taget Probus Säkerhet och också arbetar 
med RNB (Retails And Brands). 

– Att man kan läsa delvis på distans 
är ett upplägg som passar mig perfekt. 
Dessutom fungerar föreläsningsmodel-
len om föreläsarna är bra och det var 
de verkligen, konstaterar Marius Lysö, 
som är lärare på Framtidsgymnasiet men 
tidigare har arbetat inom säkerhetsbran-
schen.

– Jag är jättenöjd. Björn Marklund är 
mycket erfaren när det gäller att hålla 
utbildningar och det har, precis som 
lyhördheten, genomsyrat utbildningen, 
konstaterar Jonas Rolfsson, yrkesofficer 
vid försvarsmakten. Han uppskattade 
speciellt datastödet. 

– Det tog ett tag innan vi kom igång 

med det men sedan har vi kunnat reflekte-
ra och diskutera mellan föreläsningarna 
och ska nu även kunna ha en dialog efter 
certifieringen. Det är en enorm resurs, 
poängterar han. 

– Det bästa med utbildningen för min 
del var att få helheten, fyller Thorbjörn 
Berndtsson, säkerhetssamordnare i 
Tjörns kommun, i. 

– Jag trodde att jag hade kläm på det 
mesta men det dök upp arbetsmetodik 
och rutiner som jag inte alls kunde, be-
rättar Stefan Emretsen, som arbetar med 
säkerhetsinstallationer för Midroc. Han 
fick dessutom göra ett gästspel som före-
läsare under en timme då han pratade om 
kameraövervakning ur säkerhetschefens 
synvinkel. 

Något för alla
Deltagarna hade olika bakgrund och 
erfarenheter, vilket de generellt tycker 
både gav en ökad insikt och ett bredare 
nätverk. Av naturliga skäl fann de också 
olika delar av utbildningen mest intres-
sant. Marius Lysö tyckte till exempel att 
arbetsmiljöbiten var givande, eftersom 
han tror att kopplingen hälsa, miljö och 
säkerhet blir allt vanligare. Stefan Em-
retsen uppskattade särskilt kris- och 
katastrofhanteringsbiten och kvällsfö-
reläsningen om certifieringar med Klas 
Nilsson. 

– Att få höra David Wirdelöf från rätts-
psyk i Växjö prata om farliga personer 
var extra intressant, uppger Mikael Win-
blad, som arbetar med säkerhet i Malmö 
stad.

Andreas Viding, som arbetar vid sä-
kerhetsavdelningen på Casino Cosmopol 
i Malmö, fastnade speciellt för person-
säkerhetsblocket, medan John Fritsch 
uppger att han allra mest uppskattade 
att det gavs tid för reflektion. 

Säkerhetschefer
med rätt att agera professionellt
I mitten av november certifierade Loke Risk- och Säkerhetsakademi 
tio nya säkerhetschefer efter nästan ett års utbildning i åtta block. 
Det skedde med skriftliga och muntliga examinationer i Stockholm.
Text och foto: Lotta Eriksson
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Alla erkänner att själva examen och cer-
tifieringen orsakade viss nervositet. Efter 
ett testprov hade alla filat på sina kunska-
per och hade sedan som första delmål att 
klara den teoretiska examen. 

Nervös certifiering
– Det var en riktigt skön känsla när den 
var klar, vittnar Stefan Emretsen.

Delmål två var den muntliga delen, som 
gick ut på att lösa ett säkerhetsproblem 
och presentera lösningen muntligt i mel-
lan tio och femton minuter. Det handlade 
bland annat om att ta fram rutiner för ka-
meraövervakning och hemgångskontroll 
för ett företag, att göra en handlingsplan 
för att motverka informationsstölder, att 
ta fram och förankra en trafiksäkerhets-
policy och att göra en riskanalys inför ett 
internationellt arrangemang. 

Merit i framtiden
Deltagarna känner att de har praktisk 
nytta av sina nyvunna eller fördjupade 
kunskaper både i sitt nuvarande arbete 
och i en eventuellt framtida ny yrkesroll. 
Strax efter utbildningen kunde vd Fredrik 

Ever Banke också avslöja att den frivilliga 
karriärcoachning som följer efter certifie-
ringen redan månaden efter hade hjälpt 
två av deltagarna till nya anställningar. 

– Utbildningen gav mig djupare kun-
skaper som jag har nytta av varje dag i 
arbetet, konstaterar John Fritsch.

– Jag är övertygad om att jag kommer 
att ha nytta av certifieringen, eftersom jag 
har en långsiktig plan där målet är att jag 
på fem års sikt ska jobba med säkerhet 
inom försvaret eller civilt, säger Jonas 
Rolfsson, medan Marius Lysö hoppas att 
han har nytta av den inom kort eftersom 
han söker jobb.

– Det är alltid bra att ha utbildning och 
papper på det, eftersom det ger bättre 
förutsättningar både där man arbetar och 
om man i framtiden söker sig till något 
annat, menar Henrik Petersson. 

– Jag ville få en mer övergripande kun-
skap och kunna jobba mer strategiskt 
med säkerhetsfrågor. Även om jag inte 
har några planer på att söka mig vidare 
just nu tror jag att jag har nytta av cer-
tifieringen när jag gör det, säger Mikael 
Winblad. 

– Syftet för mig var att stärka mina 
aktier på arbetsmarknaden och jag ser det 
som en investering för framtiden, sam-
manfattar Stefan Emretsen.

– Certifieringen är en skön backup 
framöver, även om jag är nöjd med min 
nuvarande arbetssituation. Dessutom har 
jag redan nytta av alla kunskaper och 
det material vi har fått, säger Richard 
Hellkvist.

– Eftersom jag har lärt mig så mycket 
mer om brandskydd, arbetsmiljö och 
riskanalyser, tänker jag mer på olika 
aspekter av säkerhetsfrågorna och kan 
komma med olika förbättringsförslag, 
kommenterar Andreas Viding. 

En kurs per år
Loke Risk- och Säkerhetsakademi drog 
igång sin certifierade säkerhetschefsut-
bildning för två år sedan och genomför 
en utbildning om året. I mars börjar den 
tredje utbildningen. Naturligtvis förfinas 
innehållet utifrån tidigare omgångar men 
den största förändringen är att antalet 
undervisningsdagar har blivit färre. 

– Oavsett arbetssituation har de flesta 

Patrik Berts, Björn Marklund, Richard Hellkvist, Thorbjörn Berndtsson, Henrik Petersson, Stefan Embretson, Andreas Viding, Roger Eriksson, 
Jonas Rolfsson, John Fritsch, Marius Lysö, Heini Möller och Mikael Winblad. 
– Jag hoppas mycket på det nätverk som vi har byggt upp bland oss tio och som kan utökas med ett antal nyutexaminerade varje år. 
Förhoppningen är att vi ska använda olika elektroniska rum, där vi kan diskutera specifika spörsmål. Det stärker kvaliteten i vår certifiering 
ännu mer, säger John Fritsch. 

>
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Fredrik Ever Banke, Björn Marklund och den 
uppskattade föreläsaren David Wirdelöv i mitten.

Loke Risk- och Säkerhetsakademi 
genomför en Certifierad 
Säkerhetschefutbildning om året.  

I år är kursstart den 9 mars. Blocken är 
indelade på följande sätt:

9-10 mars: 
Ledarskap, projektledning, riskhantering
20-21 april: 
Riskhantering, ekonomi, försäkringar
11-12 maj: 
Brandskydd och fysiskt skydd
8-9 juni: 
Informationssäkerhet
24-25 augusti: 
Säkerhetsjuridik, interna oegentligheter
12-13 oktober: 
Miljö och kvalitet, kris och katastrof
9-10 november: 
Examination/avslutning.

Läs mer på 
www.lokeriskochsakerhetsakademi.se. 

svårt att vara borta från jobbet i flera da-
gar. Man blir stressad av att allt samlas på 
hög och känner kanske att man inte hin-
ner med sina hemuppgifter. Därför har vi 
kortat ner tiden i klassrummet och ersatt 
det av hemuppgifter och närvaro i det 
’virtuella klassrummet’, alltså med vårt 
datastöd, berättar Fredrik Ever Banke. 

– När vi började med utbildningen i fjol 
höll vi fortfarande på att utveckla data-
stödet så det tog ett tag innan vi kunde 
börja använda det praktiskt men då blev 
det väldigt uppskattat. Nu försöker vi 
utveckla det ännu mer. 

Deltagarna kommer åt datastödet via 
hemsidan, där de loggar in och kan disku-
tera med en eller flera andra deltagare, ha 
kontakt med föreläsarna, lämna in och få 
återkoppling på sina uppgifter etc.

Deltagarna som gick utbildningen 2008 
har ett eget ”virtuellt klassrum” på nätet 
och det byggs in ett nytt för årets elever. 

Utbildningschef Björn Marklund upp-
ges av deltagarna ha stått för inspiration 
och god pedagogik. Själv konstaterar han 
att utbildningen långt ifrån är en ”one 
man ś show”. 

– Det är att vi har knutit bra kollegor 

till oss och att vi tillsammans är många 
goda krafter som gör att utbildningen 
lyfter, kommenterar han. 

– Jag är part i målet men vi är väldigt 
nöjda med både innehåll, struktur och att 
deltagare faktiskt kan få nya jobb efter 
certifieringen. Jag känner instinktivt att 
vårt datastöd och att vi har vinnlagt oss 
om att hålla tempot uppe är vår starkaste 
fördel. 

– Det är extra kul att vi kan arrangera 
kvällsaktiviteter med anknytning till 
säkerhetsområdet och att vi hela tiden 
försöker hitta tidens rand och hålla ut-
bildningen aktuell. Eftersom vi lyssnar 
med dem som anställer säkerhetsfolk om 
vad som är på gång, har vi förstått att 
miljösäkerhet blir allt viktigare. Det kom-
mer naturligtvis också att synas hos oss 
framöver, aviserar Björn Marklund. 

Mest stolt är Fredrik Ever Banke över att 
deltagarna hittills har varit så nöjda.

– Skulle vi inte ha nöjda deltagare så 
har vi ju ingen verksamhet. Vi känner att 
vi har uppnått det vi vill; en ny, fräsch och 
modern utbildning, avslutar han.

Läs mer om säkerhetsutbildningar i 
nästa nummer av Aktuell Säkerhet! q


